



中消协通报旅游暗访调查情况

196人卧底96条线,发现问题很严重!

中国消费者协会28日通报了开展“国内部分旅游线路体验式调查”的情况。在实际体验的96条线路中,行程前、行程中和行程后的各个环节均存在不同程度的问题,尤其行程中更为突出,74%以上的线路存在相对严重的问题。

超3成团餐饮食不卫生

报告显示,有25.2%的体验员表示旅途中的餐饮与合同承诺的不一致,这种不一致主要表现为两种形式:减量、加钱。此外,有31.6%的体验员评价餐厅卫生不够整洁、餐具不够干净、食物不够新鲜。比如,体验员参加某旅行社线路,在拉市海茶马古道的午餐中出现了苍蝇。

超3成遭遇强迫购物

购物已经成了跟团旅游必不可少的一部分,强制购物已成为司空见惯的乱象。从强制消费的方式来看,大致可分为软磨硬泡、搭售、诱骗、威胁四种形式。调查数据显示,在强迫购物方面,总体上有32.6%的体验员反映,导游有安排超计划购物、强迫购物的行为。

所住酒店与合同不一致

25.0%的体验员表示,所住酒店的档次与合同中承诺的不一致。旅行社在合同中采用了一些模糊的承诺,规避自身的责任,如出现“准四星”、“准三星”等无法衡量的标准,或者附加“如遇旺季等特殊情况,因房源紧张,将安排不低于同类酒店档次的酒店”这类模糊的承诺时,很容易出现住宿条件打折扣的情况。比如导游在解释没有海景房时,以当时是旅游旺季为由,而实际上当时的游客量并未达到旺季水平,这只是导游敷衍游客的借口。 据《法制晚报》



温岭“7·4”厂房事故调查

荷载过大致坍塌
市长等多人被免职

新华社电 记者从浙江省安监部门获悉,经调查,导致14死33伤的温岭“7·4”厂房坍塌事故,是一起重大安全生产责任事故,系违法建设、楼顶蓄水等原因导致厂房荷载过大结构失稳而坍塌。责任追究方面,22名干部被给予党纪政纪处理,其中时任温岭市长等多人被免职。

7月4日,温岭大溪镇佛院村的温岭市捷宇鞋材有限公司发生厂房坍塌事故,坍塌面积约2000平方米,事故共造成14人死亡、33人受伤,直接经济损失1100余万元。

经浙江省相关部门组成的事故调查组调查,7月4日事故发生前,位于捷宇公司厂房西楼4层的腾辉鞋厂成型车间内有51名员工正在作业。16时08分许,厂房西楼3、4层厂房突然发生坍塌,拉塌毗邻的南楼部分建筑,并造成西楼4层成型车间电气线路断裂,引发火灾。

经现场勘察,捷宇公司厂房呈“回”字形布局,坍塌主要发生在西楼,楼顶兼有蓄水池功能,1至3层由捷宇公司自己使用,第4层由腾辉鞋厂租用。屋顶水池蓄水用于消防、日常生产以及养鱼,水深一般在50厘米左右。

事实上,该厂房多年前已被认定为违法建筑。对这起事故的直接原因,调查组认为,是因厂房楼面荷载过大,钢结构承载力不足,致使房屋结构体系失稳造成厂房坍塌。间接原因包括,捷宇公司非法占用土地,违法建设厂房,直接组织劳务人员违规施工,未经荷载计算擅自在屋顶建造水池用于蓄水,擅自将存在严重建筑质量安全问题的厂房投入生产和出租用于生产,导致增加建筑荷载等。

经综合判定,调查组认为,这是一起重大的生产安全责任事故。调查组建议,对捷宇公司法人代表,非法占地、违法建设和使用厂房的实际决策人徐福林,大溪镇佛院村党支部书记戴声彩追究刑事责任。对其他涉嫌犯罪的问题,由司法机关依法独立开展调查。

同时,温岭市委、市政府及相关部门,大溪镇党委、政府及相关部门,佛院村村干部等22人被给予党纪或政纪处理。其中,温岭市委书记徐淼被省委组织部诫勉谈话。浙江省委决定提议温岭市市长李斌不再担任市长职务,温岭市人大常委会已决定接受李斌辞去温岭市市长职务,决定对其进行诫勉谈话,并责成其作出深刻检查。温岭市副市长张文洋被免职,给予党内严重警告、行政降级处分。

香港一富商在台遭绑架
38天后获救

新华社电 香港商人黄煜坤上月在台湾新北市被绑架,经过38天的追查,10月27日晚,台湾警方在云林县成功解救黄煜坤,并抓获14名嫌犯。

68岁的黄煜坤系香港东方明珠石油主席,2013年因以东方明珠石油公司名义收购美国天然气油田时涉嫌串谋诈骗及清洗犯罪收益,被香港廉政公署控告。交保后,他来台隐居。

今年9月20日,黄煜坤在新北市新店住处被绑架,并被运南下,囚于云林县。警方接报后成立专案组,全力破案。据台湾检警披露,其后,东方明珠集团两次收到附有影片的勒索电子邮件,绑匪勒索7000万港币赎金,并要求以“比特币”支付。

为保证人质安全,黄煜坤的家属在10月26日将赎金换成“比特币”汇至指定账户,但家属疑操作有误,1300万港币未汇成。因汇款未成功,警方担心歹徒拿到钱后撕票,26日晚至27日凌晨展开行动,逮捕包括蔡文力、才广忠、蔡茂典、吴金旺四名主嫌在内的12名嫌犯。27日晚,警方在云林口湖乡埔南村一废弃空屋内救出黄煜坤,逮捕2名嫌犯。

综合台湾媒体报道,黄煜坤被救出时身体虚弱,已送医治疗。主嫌之一蔡茂典系云林县四湖乡溪尾村村长。

外出旅游,你遇到过这样的糟心事吗?
来自中消协体验者的十起典型案例

案例一:骑马踢伤赔付难

时间:9月24日 地点:内蒙古

旅行社:湖南中青旅常德国际旅行社有限公司

事件:没有给游客交代任何骑马的注意事项和操作方法。一名游客被马踢断小腿后住院。地接社从未主动联系过;组团社只是在游客受伤当时电话联系过,后来再未主动联系。当事人家属主动联系,旅行社间相互推诿。一个月后合同承诺仍未兑现。

案例二:取消景点没商量

时间:9月24日 地点:云南

旅行社:四川省中国青年旅行社

事件:金塔是行程单中的一个景点,并非赠品,导游擅自取消行程。结果游客休息半天。

“你们的行程单上清清楚楚写着是一个赠送景点。赠送景点主要是为了你们去那边消费,造福一下我们这边的人,造福一下寺院里面的工作人员。如果你们不去烧香,去那里确实没什么意思。”(导游说)

案例三:一天行程变半天

时间:8月24日 地点:青海

旅行社:广州携程国际旅行社有限公司

事件:导游将上午和下午的两个景点(塔尔寺、坎布拉地质公园)压缩在一起连续游览,导致下午两点游客还没吃上午饭,饭后游客自由活动,导游休息半天。

案例四:不买门票轰下车

时间:10月5日 地点:北京十三陵

旅行社:海南航空国际旅行社

事件:不买十三陵的门票,不允许留在车上,导游以赶下车相威胁。“您交钱了才能带您去玩,不交钱怎么带您去玩?对吧叔叔,咱得讲理吧?赶紧拿着东西下车,要去就一人一百块钱交钱。”(导游说)

案例五:要怕花钱别出来

时间:9月24日 地点:海南

旅行社:张家界悠途旅游服务有限公司

事件:游客不参加自费项目(三亚千古情),导游态度恶劣,言语带有讽刺性。“你要怕花钱就别出来了!你来到海南岛这边花二百八你还心疼?你出来了,真的,不是我说你!”(导游说)

案例六:强租耳机不能省

时间:9月28日 地点:陕西

旅行社:成都中国青年旅行社

事件:导游在大巴车上强迫游客租用耳机,诱导游客。“有些钱能省,有些钱不能省,这个(耳机)就是不能省的钱。”“一分钱都不想花,那么我跟你讲,今天您丢了,我没有办法去找您的。”“咱们该吃的要吃,该花的要花,这个耳机您一定要租的。”(导游说)

案例七:欲入湿地须骑马

时间:9月24日 地点:云南拉市海湿地公园

旅行社:四川省中国青年旅行社

事件:行程单没有明确表述必须骑马才能进入湿地公园的情况,而景区解说员告知进入湿地公园必须骑马。

案例八:旅游变身购物游

时间:9月25日 地点:云南

旅行社:南昌国际旅行社责任有限公司

事件:在园博园一天四个购物点:翡翠馆、黄石馆、茶叶馆、银器馆,旅游体验完全演变成了购物体验。用餐时间多次进行云南土特产推销,如酸枣膏、饺子、牛肉酱等。每个游客发一个胸卡,用于给导游计算回扣。

案例九:诱导购物吃回扣

时间:9月23日 地点:湖南

旅行社:张家界纳百利国际旅行社

事件:导游在劝说游客去购物点时,明确表示两个点都去自己收入更高。“去一个提得少,两个加起来去的比较多,不管你是去一个还是去两个,你只要去了,我多少都是有提一点的。全部都去了,公司还有奖励,两百块钱一个团。”(导游说)

案例十:导游推销螺旋藻

时间:10月2日 地点:云南

旅行社:南昌国际旅行社责任有限公司

事件:第三天行程增加了购物点螺旋藻物流批发站,导游摇身一变成为一名“健康顾问”,在大巴上全面向游客介绍螺旋藻,称能治疗各种疾病,尤其是痛风和高血压。

据新华社